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Partie I - SOLUBILITE (4 points)

· 1- La solubilité dans l’eau du chromate d’argent Ag2CrO4 est de 30 mg/l. Calculer son produit de solubilité.

                 Masses molaires (g/mol) : Ag   = 108 ;   Cr  =  52 ;   O  =  16

· 2- Dans une solution saturée de chromate d’argent, de volume égal à 0,5 litre, on ajoute, sans modifier le volume, 0,01 mole de chromate de potassium K2CrO4. Quelle est la masse du précipité obtenu ?

PARTIE II – OXYDO-REDUCTION (6 points)
1°) A 25 °C, la solubilité du calomel Hg2Cl2 dans l’eau est de 7.2. 10-7 mol/l. Calculer son produit de solubilité.
2°) L’électrode au calomel utilise l’équilibre :

Hg2Cl2 (solide) + 2è ↔ 2Hg (liq) + 2Cl-
Calculer son potentiel normal E°1 sachant que le potentiel normal du système Hg22+ / Hg  (Hg22+  +  2è  ↔  2Hg)  est E°2 = 0.80 V.
3°) Quel est le potentiel d’une électrode au calomel dans laquelle la concentration en ions chlorure Cl- est de 0.1 mol/l ? 
4°) Une lame de platine plonge dans une solution de pH égal à 1.5 contenant 0.1 mol/l de KMnO4 et de 0.01 mol/l de MnSO4. Calculer son potentiel. 

On donne E° (MnO4-/Mn2+) = 1.51 V.
5°) Quelle est la f.e.m de la pile obtenue en associant les deux électrodes ? Ecrire la réaction globale réalisée dans cette pile.

PARTIE III : CINETIQUE   A (6 points )+ B (4 points)
A) En solution aqueuse acide et en présence d’un catalyseur, le peroxyde d’hydrogène (eau oxygénée) se décompose selon la réaction :

H2O2(l)  →  H2O(l)  +  ½ O2(g)

Cette réaction est une réaction de 1er ordre. Dans un récipient maintenu à 25 °C, on introduit initialement une solution aqueuse de peroxyde d’hydrogène contenant une mole de peroxyde d’hydrogène par litre.

1) sachant qu’au bout de 30 mn la concentration en peroxyde d’hydrogène est égale à 0.794 mol/l, calculer :

a) la constante de vitesse ;

b) le temps de demi-réaction ;

c) la vitesse à mi-réaction.

2) Quel est le temps de demi-réaction quand la concentration initiale en peroxyde d’hydrogène est égale à 0.5 mol/l ?

3) Sachant qu’à 50 °C la constante de vitesse de cette réaction est égale à 0.129 min-1, calculer l’énergie d’activation. On donne R= 8.314 JK-1mol-1. On admet que l’énergie d’activation est constante dans le domaine de température compris entre 25 °C et 50 °C.
B) Soit la réaction :

A    →   B + C

La concentration initiale est a0 = 5.10-2 M et la constante de vitesse est égale à 8.8.10-2 l.mol-1.mn-1.

1°) Quelle est la valeur de t1/2 ?

2°) Au bout de combien de temps 0.03 M ont-ils disparu ?

     3°) Au bout de combien de temps reste-t-il 10% de A ? 1% de A ?
